

## **Niederschrift**

über die Sitzung des Ortschaftsrates Kleinolbersdorf-Altenhain - öffentlich -

Datum: 30.01.2017

Ort: Beratungsraum, Rathaus Altenhain, Zum Spitzberg 5, 09128 Chemnitz

Zeit: 19:00 Uhr - 20:30 Uhr

Vorsitz: Bernd Gerlach

### **Beschlussfähigkeit**

Soll: 8 Ortschaftsräte

Ist: 7 Ortschaftsräte

### **Anwesenheit**

#### **Entschuldigt**

Herr Jens Carlowitz

dienstlich

#### **Ortsvorsteher**

Herr Bernd Gerlach

#### **Ortschaftsratsmitglieder**

Herr Marco Gerlach

Herr Marcus Hartwig

Herr Mathias Ihle

Herr René Rösler

Frau Gabriele Sieber

Herr Detlef Wuttke

#### **Schriftführerin**

Frau Irene Leistner

**Gäste:** Frau Michalow und Stadtrat Herr Leistner

### **1 Eröffnung, Begrüßung sowie Feststellung der ordnungsgemäßen Ladung und der Beschlussfähigkeit**

---

**Ortsvorsteher Herr Gerlach** eröffnet die Sitzung des Ortschaftsrates Kleinolbersdorf-Altenhain -öffentlich-, begrüßt die anwesenden Ortschaftsräte, als Gäste Frau Michalow und Stadtrat Herrn Leistner und stellt die ordnungs- und fristgemäße Ladung zur Sitzung sowie die Beschlussfähigkeit fest.

**Ortsvorsteher Herr Gerlach** gibt bekannt, dass **Frau Leistner** per 28.02.2017 als Mitarbeiterin Ortschaftsrat ausscheidet und **Frau Michalow** als neue Mitarbeiterin Ortschaftsrat tätig sein wird.

## **2 Feststellung der Tagesordnung**

---

Änderungen zur Tagesordnung liegen nicht vor. Somit ist die Tagesordnung festgestellt.

## **3 Entscheidung über Einwendungen gegen die Niederschrift der Sitzung des Ortschaftsrates Kleinolbersdorf-Altenhain - öffentlich - vom 21.12.2016**

---

Zur Niederschrift des Ortschaftsrates Kleinolbersdorf-Altenhain -öffentlich- vom 21.12.2016 gibt es keine Einwände. Sie ist hiermit gültig.

## **4 Einwohnerfragestunde**

---

**Stadtrat Herr Leistner** wurde von **Herrn Mann** darüber informiert, dass vor dem Kärchern des Denkmals in Kleinolbersdorf bitte Rücksprache mit Herrn Mann zu nehmen ist. Er will vorher die Fugen freilegen.

## **5 Diskussion zum Haushaltplanentwurf der Stadt Chemnitz für 2017/2018**

---

**Ortsvorsteher Herr Gerlach** teilt mit, dass für das „Pilotprojekt“ wieder 3.000€ aus dem Verfügungsfonds zur Verfügung stehen. Der Zuschuss für das Jubiläum „700 Jahre Altenhain“ steht ebenfalls fest und die anderen Positionen sind gleich wie im letzten Haushaltjahr. Der Zuschuss für das zentrale Fest wird laut OR-Beschluss vom 21.12.2016 mit für das Jubiläum verwendet.

**Die Ortschaftsräte** diskutierten über den Haushalt 2017/2018 und bringen folgende Vorschläge ein:

Sanierung Dorfteich Altenhain 45T€, Spielplatz Altenhain 20T€, Hochwasserschutzmaßnahme Ersatzneubau Durchlass Altenhainer Dorfbach am Rathaus Altenhain 95T€. Zur Deckung dient die Liquiditätsreserve.

**Stadtrat Herr Leistner** gab noch einige Hinweise und informierte darüber, dass die Anträge der einzelnen Ortschaften durch die CDU-Fraktion unterstützt werden.

**Ortschaftsrat Herr Gerlach** informierte über den schlechten Zustand der Turnhalle (Außensanierung) und schlug die Aufnahme der energetischen Ertüchtigung der Turnhalle in den Haushaltplan vor.

**Ortschaftsrätin Frau Sieber** erkundigte sich darüber, ob die Sanierung des Teiches auch zum Dorfjubiläum fertig sein wird und ob der Bauhof eventuell diese Arbeiten erledigen kann. **Ortvorsteher Herr Gerlach** sagte, dass die Arbeiten von einer beauftragten Firma ausgeführt werden müssen.

Den Vorschlägen wurde **einstimmig** zugestimmt.

## **6 Beratung zu Bauanträgen**

---

Dem Ortschaftsrat lag ein Bauantrag vor.

AZ.: 16/4901/2/BE

Erweiterung von PKW-Stellplätzen und Errichtung einer Gabionenstützwand

Dem Bauantrag wurde **einstimmig** zugestimmt.

## **7 Informationen des Ortsvorstehers**

---

**Ortsvorsteher Herr Gerlach** informiert, dass am 31.01.2017 eine Beratung im Sächsischen Wirtschaftsministerium in Dresden zum Thema Lärmschutz B-174 stattfindet. Teilnehmer sind u.a. **Frau Saborowski-Richter** und **Herr Vieweg** als Landtagsabgeordnete, **Herr Käher** BI-174 und Ortsvorsteher **Herr Gerlach**. Es wird ein Planänderungsverfahren geben.

Der Abriss der Brücke Wendeschleife Kleinolbersdorf muss wegen eventueller Vogelbrut vorgezogen werden. Es erfolgt eine Sperrung vom 30.01. bis 31.08.2017. Die Umleitungsstrecke verläuft über das Wieseneck.

Von der Verkehrsleitkommission liegt eine Mitteilung vor, dass die Shakespearestraße von der alten Zschopauer Straße und Ferdinandstraße bis zur Feuerwache zur Errichtung neuer Multifunktionsgehäuse mit Kabelzug halbseitig gesperrt wird. Die Realisierung soll bis Ende Mai 2017 erfolgen.

Aus dem Verfügungsfonds stehen wieder 3.000€ zur Verfügung. Ein Teil soll für die Restaurierung des Denkmals in Kleinolbersdorf verwendet werden. **Ortsvorsteher Herr Gerlach** erbittet weitere Vorschläge. **Ortschaftsrat Herr Wuttke** stellt sich ein Relief aus Holz anlässlich des Dorfjubiläums Altenhain vor und wird dazu Kontakt zu einem Holzgestalter aufnehmen.

**Ortsvorsteher Herr Gerlach** war zu einem Gespräch beim Betriebsleiter ASR, Herrn Behrendt eingeladen. Themen wie gelbe Säcke, Winterdienst, gelbe Tonne wurden angeschnitten. **Ortsvorsteher Herr Gerlach** lobte die bisherige gute Zusammenarbeit mit dem ASR und die vorbildliche Arbeit von unserem Bauhof, insbesondere den Winterdienst.

Im April 2017 gibt es eine Einwohnerversammlung mit der Oberbürgermeisterin für unser Stadtgebiet. Der Ort steht noch nicht fest. Die Themen Breitbandausbau, Fußweg Shakespearestraße und Überdachung Fahrgastunterstände sollten auf die Tagesordnung kommen.

## **8 Anfragen der Ortschaftsratsmitglieder**

---

**Ortschaftsrat Herr Rösler** fragt im Zusammenhang mit der Brandkatastrophe in Kleinolbersdorf nach, ob an dieser Stelle wieder gebaut werden kann, da es sich um Gartengrundstücke handelt. Diese Frage konnte nicht geklärt werden. **Ortschaftsrat Herr Wuttke** schlägt vor, zu einer der nächsten Sitzungen einen Vertreter vom Bauordnungsamt zu dieser Problematik einzuladen.

**Ortschaftsrat Herr Gerlach** informiert, dass die Sitzgruppe für Schule und Hort um 1.000€ teurer wird. Der Fehlbetrag wird von der Stadt getragen.

**Ortschaftsrat Herr Wuttke** erkundigt sich nach den Ansprechpartnern vom Festkomitee Dorfjubiläum. Es sind **Frau Vieweg, Vorsitzende Bürgerverein und Ortsvorsteher Herr Gerlach**.

**Ortschaftsrat Herr Wuttke** teilt mit, dass der **Mercator Verein** das „Geocach 700“ ins Netz stellen möchte. Heute heiß Schatzsuche Geocaching. Dazu wird ein GPS-Empfänger oder ein Handy benötig. Der Startpunkt ist natürlich in Altenhain. Weiterhin hat der **Mercator Verein** einen Flugtag rund um die Meridiansäule geplant Dieser soll erst stattfinden, wenn die Felder abgeerntet sind.

**Ortschaftsrat Herr Rösler** gibt bekannt, dass die Eisfläche täglich von 9-18 Uhr geöffnet ist.

## 9 **Benennung von zwei Ortschaftsratsmitgliedern zur Unterzeichnung der Niederschrift der Sitzung des Ortschaftsrates Kleinolbersdorf-Altenhain**

---

Die Niederschrift der Sitzung des Ortschaftsrates Kleinolbersdorf-Altenhain - öffentlich- unterzeichnen **Ortschaftsrat Herr Marcus Hartwig und Ortschaftsrat Herr Marco Gerlach**.

Da im Februar keine OR-Sitzung stattfindet, verabschiedet **Ortsvorsteher Herr Gerlach Frau Leistner** und dankt für die gute und zuverlässige Zusammenarbeit.

**Ortsvorsteher Herr Gerlach** schließt um 20.30 Uhr die Sitzung des Ortschaftsrates Kleinolbersdorf-Altenhain -öffentlich-.

14.02.2017 *Bernd Gerlach*

.....  
Datum Bernd Gerlach  
Ortsvorsteher

16.02.2017 *Marcus Hartwig*

.....  
Datum Marcus Hartwig  
Mitglied  
des Ortschaftsrates

16.02.2017 *Marco Gerlach*

.....  
Datum Marco Gerlach  
Mitglied  
des Ortschaftsrates

09.02.2017 *Irene Leistner*

.....  
Datum Irene Leistner  
Schriftführerin

